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3Qui nous a répondu ?

=> Critères Socio-démographiques

L' Individu L e Chef de ménage L e Foyer

=> Sexe

=> Âge

0 .07

4 4 . 0 %4 9 . 0 %

Hommes
Ne veut pas répondre 7.0%

Femmes

=> Profession => Nombre de personnes au foyer

8.8

11.5

19.5

15.4

12.0

14.9

17.9

0

5

10

15

20

25

NR moins

de 25

ans

de 25 à

34 ans

de 35 à

44 ans

de 45 à

54 ans

de 55 à

64 ans

de 65

ans et +

8.3

0.1

2.4

24.5

2.3

6.7

12.9

3.8

23.7

1.6

7.9

5.9

0 5 10 15 20 25 30

NR

Agriculteur - Exploitant

Chef d'Entreprise

Cadre - Prof. Intel. Sup. -

Professeur

Artisan - Commerçant

Prof. Intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Etudiant

Demandeur d'emploi

En %

En %

9.5

28.0

34.1

12.1

8.9

7.4

0

5

10

15

20

25

30

35

40

NR 1 2 3 4 5 et +

En %

=> Une population de tous âges et origines dont les besoins et attentes peuvent être différenciées.



4Qui nous a répondu ?

=> Les critères d'habitat
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=> Des statuts d'habitation et un ancrage quartier variables 
qui définissent des priorités variables.



5Qui nous a répondu ?

=> Répartition par quartier
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=> Une population répondante de tous les quartiers.
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1ère partie : 

LILLE et ses quartiers



7Le sentiment d'appartenance

1ère partie : LILLE et ses quartiers

3.2%

35.6%

61.2%

Ne savent pas

Considèrent 
qu'ils habitent 

un quartier spécifique

Considèrent 
qu'ils habitent 

LILLE

=> Un sentiment d'appartenance fort par rapport au quartier 
qui peut impliquer des attentes locales fortes.

=> Considèrent qu'ils habitent …



8Le sentiment d'appartenance

1ère partie : LILLE et ses quartiers

=> Un sentiment d'appartenance qui fluctue selon les quartiers
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=> Considèrent qu'ils habitent LILLE …

Habitent plutôt LILLE

Habitent plutôt leur quartier

N'habitent Pas Lille



9Perception globale du quartier

1ère partie : LILLE et ses quartiers

=> Une perception mitigée 
du quartier 

=> Une personne qui vient pour la première fois, 
trouverait votre quartier …

7.4

24.6

51.6

16.4

0

10

20

30

40

50

60

Pas du tout
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=> Pourtant les quartiers ont évolué, 
mais pas toujours positivement

=> Depuis plusieurs années, 
leur quartier  …

30.7% 33.1%

36.2%

S' est amélioréS' est dégradé

A peu changé

=> Seule 1 personne sur 3 
parle de changements bénéfiques 

dans son quartier.

Attentes fortes 
sous-jacentes



10Perception globale du quartier

1ère partie : LILLE et ses quartiers

=> Des quartiers qui ne sont pas tous perçus au même niveau
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Un déficit 
d'impact 

important …

=> Les quartiers les plus agréables ne sont pas nécessairement ceux qui se sont le
plus améliorés.
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1ère partie : LILLE et ses quartiers

Perception globale du quartier

Malgré un fort sentiment d'appartenance, la perception globale du quartier est moyenne.

=> Seulement 16.4 % qualifient leur quartier de très agréable.

Cette perception qualitative mitigée est en partie générée par le constat d'une certaine dégradation 
depuis quelques années.

On soulignera que :
Un sentiment d'appartenance "fort" au quartier entraine souvent une perception qualitative sévère.
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12Perception globale de la ville

1ère partie : LILLE et ses quartiers

=> Une perception plutôt positive 
de la ville

=> Une ville qui a positivement évolué 
au cours des dernières années

=> Une personne qui vient pour la première fois, 
trouverait la ville …
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=> Depuis plusieurs années, 
la ville  …

18.2%

33.1%

64.4%

17.3%

S' est amélioré
S' est dégradé

A peu changé

(Rappel 
perception moyenne)

(7.4)

(24.6)

(51.6)

(16.4)

=> On sent une certaine fierté d'être Lillois.

(30.7 / 36.2 / 33.1)



13Perception globale de la ville

1ère partie : LILLE et ses quartiers

Le Lillois perçoit plus positivement la ville que son quartier.

=> Si en terme d'image, Lille a positivement évolué au cours de ses dernières années, 

le quotidien des Lillois ne s'est pas nécessairement amélioré … et laisse augurer 

des attentes fortes quartier par quartier. 



14L'ancrage de l'individu  /  Quartier et/ou ville

1ère partie : LILLE et ses quartiers

=> Une majorité de Lillois 
ne souhaite bouger ni de logement, 

ni de quartier
=> Soit par quartier

=> S'il en avait la possibilité, souhaiterait …

19.0%

18.2%

17.3%

50.2%13.4%

Rester dans leur
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=> Une volonté de rester dans son quartier
corrélée au sentiment d'appartenance à un

quartier
(comme précédemment évoqué) …

… et qui est fonction de la perception que l'on
en a.

Rappel 
perception 

quartier

1er

3ème

2ème

4ème

5ème

6ème

7ème

9ème

11ème

8ème

10ème
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2ème partie : 
La vie quotidienne 
dans les quartiers


